
 

 

 

     

 

Αθήνα, 28 Ιουλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «ΚΕΠΕΠ Λεχαινών» 

 

Σύμφωνα με το τοπικό μέσο ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας στο Δήμο 

Ανδραβίδας–Κυλλήνης έστειλε εξώδικο στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Δυτικής 

Ελλάδας, διαμαρτυρόμενος για τη στέγαση ατόμων με αναπηρία σε κτίριο, στα Λεχαινά, 

που έχει κι αυτός διαμέρισμα, με το αιτιολογικό ότι από την παρουσία τους θα απαξιωθεί η 

ιδιοκτησία του και θα έχει μηδενική μισθωτή αξία! 

Όπως αναφέρει στο δημοσίευμα, στο εξώδικο, το οποίο κοινοποίησε στην υφυπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου, αναφέρει επί λέξει, εκτός 

άλλων, τα ακόλουθα: 

«Πρέπει να λάβετε υπόψη σας ότι οι μισθωτές του διαμερίσματος ιδιοκτησίας μου έχουν 

αντιρρήσεις επί της στεγάσεως στην ίδια οικοδομή του συγκεκριμένου 

ιδρύματος/παραρτήματος, δεδομένου ότι τα άτομα που θα φιλοξενηθούν ως άτομα με 

ειδικές ανάγκες δεν θα είναι εύκολο να ελεγχθούν από απόψεως αντιδράσεων, φωνών, 

θορύβων, στη διάρκεια της ημέρας και της νύχτας, συνεπώς και σε ώρες κοινής ησυχίας, 

οπότε θα είναι με βεβαιότητα αδύνατη η συνοίκηση στην ίδια οικοδομή. Συνεπώς, είναι 

προφανές ότι ουδείς θα μπορέσει να κατοικήσει στο διαμέρισμα μου, με αποτέλεσμα να 

απαξιώνεται πλήρως η ιδιοκτησία μου, αφού θα έχει μηδενική μισθωτή αξία. Με την 

παρούσα ΣΑΣ δηλώνω ότι ως συγκύριος της οικοδομής (ιδιοκτήτης διαμερίσματος του 1ου 

ορόφου) ΔΕΝ ΣΥΝΑΙΝΩ στην ανωτέρω προοριζόμενη χρήση του ισογείου ορόφου». 

Στο σημείο αυτό να σημειωθεί πως, η διοίκηση του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Δυτικής 

Ελλάδας, στο πλαίσιο της προωθούμενης αποϊδρυματοποίησης του ΚΕΠΕΠ Λεχαινών, η 

οποία ήταν πάνδημο και πολυετές αίτημα του αναπηρικού κινήματος, προέβη στη 

μίσθωση και στη διαμόρφωση του ισογείου του εν λόγω ακινήτου, στον πρώτο όροφο του 

οποίου έχει το διαμέρισμα του ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, για τη δημιουργία 
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ΣΥΔ (Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης), όπου θα φιλοξενηθούν τέσσερα παιδιά με 

ειδικές ανάγκες, τα οποία, προς το παρόν, φιλοξενούνται στο ΚΕΠΕΚ Λεχαινών.  

Να σημειωθεί πως το 2018 υπογράφτηκε Κοινή Υπουργική Απόφαση σύμφωνα με την 

οποία η αποϊδρυματοποίηση και η πρόληψή της περιλαμβάνει την ανάπτυξη δομών 

φιλοξενίας των ατόμων με αναπηρία, την ανάπτυξη πιλοτικού προγράμματος 

επαγγελματικής αναδοχής, την ανάπτυξη μονάδας βραχείας υποδομής ατόμων με 

αναπηρία, τη δημιουργία κινητής μονάδας παροχής υποστηρικτικών υπηρεσιών σε 

οικογένειες με άτομα με αναπηρία είτε βιολογικές είτε θετές είτε ανάδοχες, την ανάπτυξη 

κέντρων δημιουργικής απασχόλησης και τη δημιουργία κέντρων ημέρας για άτομα με 

αναπηρία. 

Κατόπιν των παραπάνω και με δεδομένο αφενός πως οι συνθήκες διαβίωσης στο 

συγκεκριμένο ίδρυμα έχουν οδηγήσει σε χαρακτηρισμούς όπως «κολαστήριο» και με 

καταγγελίες να έχουν γίνει από το 2009 και αφετέρου το γεγονός πως λήγουν οι 

συμβάσεις των εργαζομένων σε πολλά ιδρύματα και είναι ασαφές το τι πρόκειται να γίνει; 

Ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερος για το περιστατικό; 

2. Τι μέτρα θα λάβει προκειμένου να λυθεί άμεσα το ζήτημα και να μπορέσουν τα 

παιδιά να εγκατασταθούν χωρίς να εκκρεμούν δικαστικές ή μη περιπέτειες 

αναφορικά με τη ζωή τους, χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα; 

3. Δεδομένου πως το έργο αυτό της αποϊδρυματοποίησης που αφορά το ΚΕΠΕΚ 

Λεχαινών και το Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας Δυτικής Αττικής είναι το πρώτο 

αυτού του δύσκολου εγχειρήματος, τι ακριβώς προβλέπεται σε σχέση την 

αποϊδρυματοποίηση των συγκεκριμένων ατόμων με αναπηρία; Πότε προβλέπεται 

να ξεκινήσει η διαμονή τους στο συγκεκριμένο χώρο;  

4. Γενικότερα, με ποια κριτήρια επιλέγονται οι χώροι στέγασης (και εν προκειμένω ο 

συγκεκριμένος); Προϋποτίθεται η συναίνεση των συγκατοίκων; Πώς θα 

πραγματοποιείται η διαμονή των ατόμων εκεί και υπό ποίο υποστηρικτικό 

καθεστώς; Πόσα άτομα θα απασχολούνται στο διαμέρισμα που θα φιλοξενούνται 

τα παιδιά και με τι καθεστώς απασχόλησης; 



 

 

5. Έχουν διαμορφωθεί και άλλοι χώροι για την αποϊδρυματοποίηση κι άλλων ατόμων; 

Αν ναι, πόσοι χώροι και πότε προβλέπεται η μετακόμιση των ατόμων εκεί; 

6. Πόσοι απασχολούνται στο συγκεκριμένο ίδρυμα, τι ειδικότητες και πόσα άτομα 

τελούν υπό τη φροντίδα τους;  

7. Έχει γίνει το τελευταίο έτος έλεγχος των συνθηκών διαβίωσης στο συγκεκριμένο 

ίδρυμα και αν ναι, ποιο το πόρισμα; 

8. Αναφορικά με τις συμβάσεις των εργαζομένων στο συγκεκριμένο ίδρυμα τι ισχύει;  

9. Δεδομένων των νέων συνθηκών και απαιτήσεων θα γίνουν προσλήψεις 

προσωπικού και εκπαίδευση του υφιστάμενου; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Φωτεινή Μπακαδήμα 




